
 ابعاد تاریک قانون‌گریزی در هیأت فوتبال کهگیلویه و بویراحمدخبر

انتخابات پرحاشیه

در سال‌های اخیر، فوتبال در ایران 
به‌عنوان یک ورزش محبوب و پرطرفدار، 
با چالش‌ها و حواشی متعددی روبه‌رو 
شده است. یکی از استان‌هایی که 
در این زمینه به‌تازگی مورد توجه قرار 
گرفته، کهگیلویه و بویراحمد است. 
این  پرونده‌ای جنجالی در فوتبال 
استان، ابعاد تازه‌ای از درگیری‌های 
نمایان  را  قانون‌گریزی  و  اخلاقی 
می‌سازد که نیازمند توجه و بررسی 
عمیق است. پس از استعفای خداداد 
افشاریان از ریاست هیأت فوتبال استان 
کهگیلویه و بویراحمد، انتصاب حمید 
به‌عنوان سرپرست  گالوس  کرمی 
آن هیأت، به موضوعی بحث‌برانگیز 

تبدیل شد. به موجب بند11 ماده24، 
نایب‌رئیس اول، یعنی مهناز آشتیانی، 
باید جانشین افشاریان می‌شد. اما 
برخاف این قانون، کرمی به‌عنوان 
سرپرست از سوی مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال، منصوب شد. این 
عدم رعایت قانون نشان‌دهنده عدم 
شفافیت و احتمال وجود دست‌هایی 
که سعی در  پرده است  در پشت 

مهندسی انتخابات دارند.
پس از انتصاب کرمی، وی اقدام به 
جابه‌جایی 13نفر در هیأت فوتبال 
کرد. این اقدام حاکی از وجود قصدی 
برای مهندسی انتخابات در هیأت 
فوتبال بوده و شائبه‌هایی را به وجود 
آورده است. به طور مثال در لیست 
اعلامی نفرات واجد شرایط برای شرکت 
در انتخابات به‌عنوان رأی‌دهنده در 
ردیف12 فردی حضور دارد که در دوره 

شهرستان  برای  کرمی  سرپرستی 
مارگون به‌عنوان سرپرست تعیین شده 
در حالی که این شهرستان تازه تأسیس 
بوده و فاقد اداره ورزش و جوانان است 
و تاکنون هیچگونه فعالیت فوتبالی در 
این شهرستان برگزار نشده است! یا 
براساس بند ۱۴ ماده ۱۴ اساسنامه و با 
توجه به سوابق و فعالیت‌ها باید خانم 
سیده مهناز آشتیانی‌مقدم به‌عنوان 
نماینده مربیان خانم معرفی می‌شد، 
ضمناً باتوجه به عدم برگزاری مسابقات 
فوتبال و فوتسال بانوان در این استان، 
تنها مربی فعال و دارای باشگاه در این 
استان خانم آشتیانی‌مقدم بوده که 
دارای سابقه تدریس دوره‌های مربیگری 
در کشور نیز هست. ضمن اینکه حمید 
کرمی براساس قانون باید حداکثر در 
مدت ۳ ماه )۱۵ آبان ۱۴۰۳( انتخابات 
استان را برگزار می‌کرد اما احکامی 

برخلاف مصوبات شورای تأمین صادر 
کرده است.

با وجود برگزاری جلسات متعدد 
اهالی فوتبال این استان و نوشتن 
نامه‌های اعتراضی به سازمان بازرسی 
کل کشور، هیچگونه تغییری در وضعیت 
سرپرستی هیأت فوتبال کهگیلویه و 
بویراحمد مشاهده نمی‌شود. مهدی 
تاج، رئیس فدراسیون فوتبال که 
باید در راستای حفظ سامت فوتبال 
اقدام کند، واکنش واضحی در این 
زمینه نشان نداده است. این سکوت 
معنادار، نگرانی‌ها را در مورد ایجاد فساد 
و سوءمدیریت افزایش می‌دهد آن هم 
در حالی که چندین جلسه نیز با حضور 
افراد مؤثر فدراسیون از جمله رضاییان، 
ممبینی و براتی با استانداری برگزار 
شده است، اما هنوز هیچ اقدامی در 
جهت اصلاح این وضعیت انجام نشده 

است. این موضوع نه‌تنها به اعتبار 
هیأت فوتبال آسیب می‌زند، بلکه 
به جامعه ورزشی استان کهگیلویه و 

بویراحمد نیز لطمه خواهد زد.
نزدیکی به زمان انتخابات فدراسیون 
فوتبال این شائبه را به وجود آورده 
که یکی از آرا در این انتخابات ممکن 
است از استان کهگیلویه و بویراحمد 
موضوع  ین  ا باشد.  تعیین‌کننده 
می‌تواند به سوءاستفاده از قدرت و 
منافع شخصی منجر شود و بر آینده 
فوتبال در این استان تأثیر منفی 
بگذارد. اهالی فوتبال این استان بارها 
نسبت به این وضعیت در استانداری 

اعتراض کرده‌اند، اما گویا اعتراضی که 
به صراحت بیان می‌شود، مسئولان را 

تحت تأثیر قرار نداده است.
در نهایت، وضعیت کنونی هیأت فوتبال 
کهگیلویه و بویراحمد نیازمند رسیدگی 
فوری و جدی از سوی مسئولان مربوطه 
است. بی‌توجهی به مشکلات و نادیده 
گرفتن قوانین نمی‌تواند منجربه رشد و 
توسعه فوتبال در این استان شود. قرار 
است روز چهارشنبه انتخاباتی پرشائبه و 
پر از ابهامات قانونی برای هیأت فوتبال 
این استان برگزار شود که اساس 
برگزاری این انتخابات تا این لحظه زیر 

است. سؤال 

 با اعلام مدیر ورزشگاه

فعلاً آزادی 50 هزار نفری است 
با اعام مدیر ورزشگاه آزادی در دیدار استقلال و 
شمس‌آذر تصمیم بر این بوده که۱۰هزار تماشاگر 
به ورزشگاه بیاید البته در هر بازی شرایط تغییر 
می‌کند ولی ورزشگاه آزادی درحال‌حاضر می‌تواند 
تا ۵۰هزار تماشاگر ظرفیت داشته باشد. مهدی 
نصیبی مدیر ورزشگاه آزادی پیش از بازی استقلال 
و شمس‌آذر قزوین در هفته شانزدهم لیگ برتر، 
اظهار داشت: »خوشبختانه توانستیم با همکاری 
دوستان فوتبالی شرایط مسابقه را مهیا کنیم. 
امیدوارم میزبان خوبی باشیم و شاهد یک دیدار 
هیجان‌انگیز بین دو تیم باشیم. قطعاً در ورزشگاه 
آزادی کمبودهایی داریم که شک ندارم در آینده 
برطرف می‌شود تا پرسپولیس بتواند در همین 
ورزشگاه میزبان تراکتور باشد. اینکه تا چه تعدا 
تماشاگر می‌تواند به ورزشگاه بیایند بستگی به 
تصمیم شورای تأمین دارد. در این دیدار هم 
تصمیم بر این بوده که ۱۰هزار تماشاگر به ورزشگاه 
بیایند البته در هر بازی شرایط تغییر می‌کند ولی 
ورزشگاه آزادی در حال‌حاضر می‌تواند تا ۵۰هزار 
تماشاگر ظرفیت داشته باشد. هیچ فشاری روی 
دوش وزیر ورزش نبوده که سریع‌تر ورزشگاه به 
حالت عادی برگردد. قطعاً برگزاری مسابقات در 
ورزشگاه آزادی به نفع باشگاه‌های پایتخت است.«  
نصیبی در مورد اتمام پروژه بازسازی ورزشگاه آزادی 
گفت: »قرارداد ما ۱۸ ماهه است به شرطی که 
هیچ مسابقه‌ای برگزار نشود اما در حال‌حاضر که 
مسابقات شروع شده قطعاً بیشتر از زمان قرارداد 

طول می‌کشد.«

اعلام اسامی تیم ملی نوجوانان
مرحله جدید اردوی تیم ملی فوتبال نوجوانان 
ایران از ۵ لغایت ۱۱بهمن در مرکز ملی فوتبال 
برگزار می‌شود. برهمین اساس این نفرات با نظر 
کادرفنی به این اردو دعوت شدند: ایلیا هیجانی، 
ابوالفضل خلیلیان، عرفان یوسف‌زاده و ماهان 
ع)اصفهان( محمدعلی مشابه)بوشهر(، امیرعلی  زار
ایلیا احمدی‌منش،  ع،  زار یاسین  خدادادی، 
ارشیا مرادی، امیرمحمد عابدی، ویهان رضی 
و پوریا آزاد رنجبر)تهران(، احسان خردپیشه، 
عرفان بهرامی، محمدرضا یوسفی و محمدطاها 
موسوی)خراسان رضوی(، محمدامین حسینی، 
محمدرضا بنی‌تمیم، مرتضی علی‌بالدی و مرتضی 
سواری)خوزستان(، مهرداد آقامحمدی)قزوین(، 
و  ی  غفار ن  سلما  ، ) ن کردستا ( ی سد ا و  سار
علیرضا یاری‌نسب)کرمان(، مهدی صحنه و امید 
بهشتی)گیلان(،  قره‌چماقلو)گلستان(، ماهان 
ابوالفضل کاظمی، عرفان خدادادیان و جعفر 
اسدی)مازندران(، عماد زارعی)هرمزگان(، حسین 
شاطرآقایی، امیرحسین دشت‌آبادی و ابوالفضل 
سعیدی‌راد)یزد( شاگردان عباس چمنیان خود را 
برای حضور در جام ملت‌های زیر ۱۷سال آسیا که 
از ۱۴ تا ۳۱فروردین سال آینده در عربستان برگزار 
می‌شود آماده می‌کنند. قرعه‌کشی این مسابقات 

پنجشنبه ۴بهمن انجام خواهد شد.
 

رفعتی: وضعیت آزادی تا بازی 
پرسپولیس - النصر بهتر می‌شود

 داود رفعتی دبیر کارگروه استانداردسازی ورزشگاه‌ها 
بعد از بازی استقلال - شمس‌آذر در هفته شانزدهم 
لیگ برتر در خصوص مشکلات ورزشگاه آزادی گفت: 
»این میکسدزونی که برای خبرنگاران در نظر گرفته 
شده، موقت است. ما جای دیگری در ورزشگاه 
نداشتیم. مجبور بودیم برای اینکه بازی را برگزار 
کنیم فقط اینجا را به‌عنوان میکسدزون انتخاب 
کنیم. پشت سر شما خبرنگاران، اتاق کنفرانس، اتاق 
داوران، اتاق پزشکی و اتاق دوپینگ ساخته می‌شود. 
فکر می‌کنم تا عید نوروز یا ظرف همین دو یا سه 
ماه آینده ساخته خواهند شد. تا بازی مقابل النصر 
وضعیت ورزشگاه به همین شکل است. بازیکنان باید 
از این فضا رد شوند، اما با شرایط فعلی نه، بلکه با 
 AFC وضعیتی بهتر، مطمئناً تمیزتر و بهتر از این. ناظر
این میکسدزون را نمی‌بیند. میکسدزونی خیلی زیبا و 
شکیل‌تر از این را خواهد دید. برای همین بازی هم 
می‌خواستیم این کار )اصلاح وضعیت میکسدزون( 
را انجام دهیم، اما متأسفانه نرسیدیم. دوستان از 
AFC آمدند و ان‌شاءالله در روز هشتم بهمن ماه دوباره 
خواهند آمد. روزی که آنها آمدند اصلاً میکسدزونی 
وجود نداشت. فقط به آنها گفتیم محل میکسدوزن 
اینجاست، ولی مطمئن باشید وضعیت بهتر از این 
خواهد شد. مطمئناً کنفدراسیون فوتبال آسیا هم با 
شرایط ما راه می‌آید. کنفدراسیون فوتبال آسیا هم 
دوست دارد بازی در ورزشگاه آزادی برگزار شود، چرا 
که برگزاری بازی در اینجا خیلی راحت‌تر از ورزشگاه 
شهرقدس است. مطمئناً شرایط از چیزی که حالا 
می‌بینید بهتر خواهد شد. تلاش می‌کنیم ان‌شاءالله 

برای بازی تراکتور وضعیت بهتر شود.«

قضاوت حیدری در لیگ قهرمانان آسیا
و  سنگاپور  ز  سیلر لاین‌سیتی  تیم  دو  دیدار 
مانگ‌سانگ‌ یونایتد تایلند از مرحله یک‌شانزدهم 
رقابت‌های سطح دو لیگ قهرمانان آسیا در حالی 
روز پنجشنبه دوم اسفندماه در سنگاپور برگزار 
می‌شود که با اعام کنفدراسیون فوتبال آسیا 
تیم داوری از ایران این مسابقه را قضاوت می‌کند. 
داور این مسابقه پیام حیدری خواهد بود و فرهاد 
فرهادپور و علی احمدی نیز او را در امر قضاوت 
یاری می‌کنند. حسن اکرمی نیز به‌عنوان داور 
چهارم در این دیدار حضور خواهد داشت. ناظر 
داوری از اردن و نماینده مسابقه از کشور عربستان 

انتخاب شده است.

اینزاگی علیه تمام شایعات

 طارمی جواب اعتماد را نمی‌دهد!
خداحافظی مسیگر از فوتبال ساحلی

کاپیتانی که با پای برهنه رفت

 در حالی که انتظار می‌رفت مهدی 
طارمی در تقابل روز یکشنبه اینتر 
مقابل امپولی در هفته بیست و یکم 
سری آ ایتالیا نیمکت‌نشین باشد، 
ستاره تیم ملی فوتبال کشورمان 
با نظر سیمونه اینزاگی در ترکیب 
اصلی اینتر قرار گرفت و به عنوان 
زوج لائوتارو مارتینز، ۶۹ دقیقه در 
این مسابقه به میدان رفت. انتظار 
می‌رفت که با توجه به رویکرد 
سیمونه اینزاگی در این فصل و نتایج 
خوب ناپولی در هفته‌های اخیر، 
سرمربی اینتر در سری آ، به طارمی 
فرصت بازی ندهد و در جدال روز 
چهارشنبه با اسپارتا پراگ در لیگ 
قهرمانان اروپا، از طارمی استفاده 
کند اما مهدی طارمی برای دومین 
بار در سه هفته اخیر در ترکیب 
اصلی تیمش قرار گرفت. نیمه اول 
مسابقه با توجه به بازی پرفشار و 
دفاعی امپولی، چندان موقعیت‌های 
زیادی نداشت و هافبک‌های اینتر 
نیز نتوانستند فرصت‌های خوبی 
برای استفاده طارمی مهیا کنند. در 
نیمه دوم، قفل بازی با شوت دیدنی 
لائوتارو مارتینز باز شد اما طارمی 
با توجه به حضور در زمین برای ۶۹ 
دقیقه، نتوانست نقش مؤثری در 
برد اینتر داشته باشد و در نهایت 
جای خود را به مارکوس تورام داد تا 
در سه حضور ثابت خود در ترکیب 
اینتر در سری آ، تنها یک پاس گل را 

به نام خود ثبت کرده باشد. عملکرد 
طارمی در این مسابقه، خلاصه دوران 
حضور او در ترکیب اینتر بود؛ بازی 
نه‌چندان پرخطر و جسورانه که 
حاصل آن، ثبت رکورد ۱۰۰ درصد 
پاس صحیح و صفر شوت در این 
مسابقه بود. در واقع طارمی در اینتر، 
بازی‌های پراشتباه و ضعیفی نداشته 
اما تاکنون جسارت و چابکی لازم 
برای اثرگذاری مستقیم روی حملات 

تیمش را نشان نداده است.
 شاید این مسابقه، یکی از آخرین 
فرصت‌های طارمی برای گلزنی و 
تبدیل شدن به یک بازیکن کلیدی 
در ترکیب اینتر بود؛ البته که با توجه 
به فشردگی برنامه مسابقات تا پایان 
فصل و ادامه مسابقات لیگ قهرمانان 
اروپا، طارمی فرصت‌های خوبی برای 
حضور دوباره در ترکیب اینتر خواهد 
داشت اما روند فعلی، نشان از تکرار 
روزهای درخشان او در لباس پورتو 
ندارد. البته ماسیمیلیانو فاریس، 
مربی اینتر که در غیاب اینزاگی 
به دلیل محرومیت روی نیمکت 
نراتزوری نشسته بود، مانند اینزاگی 
از عملکرد طارمی دفاع کرد و گفت: 
»انتقادات از طارمی زیاد و بیش از 
حد معمول است؛ او نیاز به زمان 
دارد. او از یک کشور و فرهنگ کاملاً 
متفاوت به اینجا آمده و پسر بسیار 
خوبی است. طارمی سختکوشی 
زیادی دارد و برای تیم بسیار خوب 
کار می‌کند؛ گلزنی می‌تواند به او 
کمک زیادی کند و اگر موقعیت‌های 
بیشتری برای او ساخته شود، تعداد 

گل‌های وی نیز بالا می‌رود.«

 رویکرد کادر فنی اینتر و سیمونه 
اینزاگی در خصوص طارمی و اعتماد 
به مهاجم ایرانی به عنوان مهاجم 
سوم تیم پس از مارتینز و تورام، 
هرگونه شایعه در خصوص انتقال 
زمستانی او به تیم‌های دیگر را رد 
می‌کند و شاید اگر طارمی از فرصت 
خود در ادامه فصل استفاده کند، 
دوران حضور او در اینتر حداقل برای 

یک نیم‌فصل دیگر تمدید شود.

خداحافظی مسلم مسیگر از تیم 
ملی فوتبال ساحلی، پایانی بر یکی 
از ستارگان و ستون‌های اصلی نسل 
طلایی فوتبال ساحلی کشور بود؛ 
نسلی که با ستارگانی چون مسیگر، 
محمد احمدزاده، علی نادری، پیمان 
حسینی و سایر بازیکنان مطرح فوتبال 
ساحلی کشور، این رشته را در ایران 
از یک رشته ناشناس و نه‌چندان 
محبوب به یکی از برترین ورزش‌های 
تیمی فوتبال در کشور تبدیل کردند. 
مسلم مسیگر که حالا و در۴۰سالگی 
پیش از برگزاری جام ملت‌های آسیا 
و پس از تقابل تدارکاتی با بلاروس 
از این رشته خداحافظی کرده، طی 
یک دهه اخیر از ستون‌های اصلی 
تیم ملی فوتبال ساحلی کشور بوده 
و عملکرد او در مسابقات مختلف، 
توانسته فوتبال ساحلی کشور را 
به افتخارات بزرگی برساند. اولین 
قهرمانی آسیایی ایران در سال ۲۰۱۳، با 
گل به یاد ماندنی او در لحظات پایانی 
تقابل مقابل ژاپن قدرتمند رقم خورد 
و همین قهرمانی، زمینه‌ساز حضور 
تیم ملی فوتبال ساحلی کشورمان 
در جام بین قاره‌ای ۲۰۱۳ و قهرمانی 
در امارات شد. مسابقاتی که در 
آن ایران برای اولین بار، به‌عنوان 
ع فوتبال  یکی از قدرت‌های بلامناز
ساحلی در سطح جهانی مطرح شد. 
چهار قهرمانی جام بین قاره‌ای، سه 
قهرمانی آسیایی و دو مدال برنز جام 

جهانی فوتبال ساحلی، بخشی از 
افتخارات مسیگر در تیم ملی فوتبال 
ساحلی ایران بوده ‌است. مسیگر که 
در جام جهانی سال گذشته کاپیتان 
تیم ملی فوتبال ساحلی کشورمان 
بود، راجع به تصمیم خود برای 
خداحافظی از فوتبال ساحلی گفته: 
»من از قبل اعام کرده بودم که 
بعد از جام جهانی، قصد خداحافظی 
دارم. در فوتبال ساحلی، با پای برهنه 
آمدم و با پای برهنه هم رفتم، کفشی 
نبود که آویزان کنم. ولی خب حتی 
فکرش را نمی‌کردم که به این خوبی 
و با شکوهی و در شهر خودم و کنار 
خانواده، دوستانم و همشهری‌هایم، 
خداحافظی کنم. برای من بسیار 
رؤیایی و باشکوه بود. از همینجا، 
دست تک‌تک کسانی را که دیروز 
تشریف آوردند و در بازی خداحافظی 
من حضور داشتند، می‌بوسم. در این 
هجده سال، لحظات شیرین و تلخ 
بسیاری تجربه کردم. ولی به شخصه، 

در سال ٢٠١٣ و جام ملت‌های 
آسیا و آن قهرمانی دراماتیک 
که ثانیه‌های پایانی بازی با 
ژاپن، گل تساوی‌بخش را زدم و 

بلافاصله بازی تمام شد و در 
ضربات پنالتی سامورایی‌ها 

را شکست دادیم، برایم 
خیلی شیرین بود که 

برای اولین بار موفق 
شدیم با شکست ژاپن 
قهرمان آسیا شویم. 
به خصوص که در آن 
مسابقات عنوان آقای 
گلی را بدست آوردم. 

به ناکامی در  تلخ‌ترین خاطره‌ام 
سال ٢٠١٩ مربوط می‌شود. متأسفانه 
نتوانستیم به جام جهانی صعود 
کنیم و عمر ورزشی آن همه بازیکن 
خوب و تیم آماده‌ای که داشتیم، به 
مدت شش سال تباه شد.« مسیگر 
در خصوص قصد خود برای مربیگری 
پس از خداحافظی افزود: »قطعاً بله، 
کما اینکه حدوداً پنج الی شش سالی 
هست که هم مربیگری می‌کنم و هم 
بازی می‌کردم. اگر کمیته فوتبال 
به‌عنوان  کند،  موافقت  ساحلی 
کمک‌مربی به کادر تیم‌ ملی اضافه 

می‌شوم.«

اتفاق ویژهلژیونر
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فصل جدید لیگ برتر فوتبال ایران با وعده 
استفاده از سیستم کمک‌داور ویدیویی 
)VAR( آغاز شد. امیدها بر این بود که با 
بهره‌گیری از این تکنولوژی، کشمکش‌های 
داوری که در فصل گذشته به وفور شاهد 
آن بودیم، کاهش یابد. اشتباهات داوری در 
دیدارهای متعدد باعث بروز جنجال‌ها و 
حواشی گسترده‌ای شدند و بسیاری از تیم‌ها 
و هواداران به نوعی از این امر آسیب دیدند.
 فدراسیون فوتبال اخیراً مدعی شده درحال 
حاضر 6 دستگاه VAR خریداری شده و 
ادعا شده که فیفا این دستگاه‌ها را به 
فدراسیون فوتبال داده است. اما با نزدیک 
شدن به نیم‌فصل دوم، طبق اعلام سایت 
فدراسیون تنها دو دیدار، یعنی مسابقات 
استقلال با شمس‌آذر قزوین و پرسپولیس 
با ذوب‌آهن اصفهان، هفته ابتدایی نیم 
فصل دوم با حضور VAR برگزار می‌شود. 
این موضوع سؤالات بسیاری را درباره هدف 
اصلی استفاده از VAR و عدالت در لیگ 

فوتبال ایران مطرح می‌کند.
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، در 
صحبتی در تاریخ 17آبان اعلام کرده بود که 
7دستگاه سیستم کمک‌داور ویدیویی جدید 
خریداری شده است، اما بعد از گذشت 

نزدیک به دو ماه خبری از ورود این دستگاه‌ها 
به ایران نیست تا تیم‌های شهرستانی لیگ 
عماً از حضور این سیستم در بازی‌های خود 

باشند. محروم 
در حال حاضر، تنها برخی از بازی‌های 
انتخابی با سیستم VAR برگزار می‌شود که 
طبیعتاً استقلال و پرسپولیس به‌عنوان دو 
تیم پرهوادار از حضور این سیستم محروم 
نخواهند ماند و سرنوشت سایر تیم‌ها 
همچنان با اشتباهات داوری می‌تواند تغییر 

. کند
این درحالیست که اکنون دو تیم در صدر 
جدول و کورس قهرمانی لیگ حضور دارند 
که شهرستانی هستند به‌عاوه که جدا از 
کورس قهرمانی، قطعاً با نزدیک شدن به 
روزهای پایانی فصل، حساسیت برای قهرمانی 
و بقا در لیگ برتر رو به افزایش است و نیاز 
 VAR به حضور تعداد بیشتری از دستگاه‌های
بشدت حس می‌شود. ادامه روند کنونی 
نشان‌دهنده بی‌عدالتی واضحی است؛ با 
وجود تنها یک دستگاه VAR، در هر هفته 6 
بازی بدون آن برگزار می‌شود و امکان اصلاح 
اشتباهات تیم داوری وجود ندارد. این شرایط 

به نفع تنها چند تیم خاص خواهد بود.
 مسأله‌ای دیگری که در پرونده سیستم 
کمک‌داور ویدیویی مطرح است، بحث 
اجاره بهای این سیستم از سوی فدراسیون 
فوتبال به باشگاه‌ها است. فدراسیون به 
باشگاه‌هایی که قصد استفاده از VAR را 
دارند، اعام کرده که باید برای هر مسابقه 
مبلغ ۴۰۰میلیون تومان به عنوان اجاره 

پرداخت کنند. 

ورود VAR به فوتبال ایران

وعده‌ها و واقعیت‌ها

این مبلغ، بنا به نظر مالکان برخی 
باشگاه‌ها، بشدت سنگین و غیرمنطقی به 
نظر می‌رسد. بویژه مالک باشگاه خیبر، 
در این رابطه ابراز نارضایتی کرده و شرایط 
موجود را غیرقابل ‌تحمل توصیف نموده 
است. او اعام کرده که باشگاه‌ها در 
سال‌های اخیر، هزینه‌های زیادی را برای 
بهسازی فضاهای ورزشی و استانداردسازی 
شرایط برگزاری مسابقات متقبل شده‌اند 
و تحت فشار اقتصادی بیشتری قرار 

 . ند نمی‌گیر
باشگاه‌های  بر  نه‌تنها  مشکل  ین  ا
خصوصی که در شرایط بحرانی مالی 
قرار دارند، بلکه روی عملکرد تمام لیگ 
نیز اثر منفی خواهد گذاشت. در حالی 
که درآمدها به صورت شفاف مشخص 

نیست، تحمیل هزینه‌های اضافی به 
باشگاه‌ها می‌تواند منجربه آسیب به روند 
توسعه و پیشرفت فوتبال در کشور شود. 
با این اوصاف، برخی باشگاه‌ها به‌ویژه 
خرید  به  تصمیم  سپاهان،  باشگاه 
دستگاه‌های VAR گرفته‌اند تا بتوانند 
این تکنولوژی  از  به صورت مستقل 
بهره‌برداری کنند. این تصمیم به‌رغم 
هزینه بالای اولیه، می‌تواند در درازمدت 
به نفع آنها باشد و به آنها این امکان 
را دهد که در مسابقات خود از مزایای 
این سیستم بهره‌مند شوند بدون آنکه 
بخواهند اجاره بهای سنگین را پرداخت 

. کنند
به نظر می‌رسد که فدراسیون فوتبال لازم 
است ضمن تجدیدنظر در سیاست‌های 

خود، به باشگاه‌ها در زمینه مالی و 
پشتیبانی تکنولوژیک بیشتر توجه نماید. 
این اقدامات می‌تواند نه‌تنها به بهبود 
شرایط اقتصادی باشگاه‌ها کمک کند، 
بلکه در نهایت به ارتقای سطح کیفی 

فوتبال ایران نیز منجر شود. 
فصل گذشته نیز تنها چند بازی خاص 
با استفاده از VAR برگزار شد و بسیاری 
به  به دلیل امتیازاتی که  از تیم‌ها 
سرخابی‌های پایتخت اعطا شده بود، 
شکایت داشتند. حال باید ببینیم آینده 
لیگ چه خواهد شد و فدراسیون فوتبال 
و سازمان لیگ با این شرایط چه تدبیری 
اتخاذ می‌کنند. حضور ناقص VAR حتی 
ممکن است از نبود آن نیز بدتر باشد و 

واقعاً به بی‌عدالتی دامن بزند.

حضور ناقص حضور ناقص 
VARVAR حتی  حتی 

ممکن است ممکن است 
از نبود آن نیز از نبود آن نیز 

بدتر باشد بدتر باشد 
و واقعاً به و واقعاً به 

بی‌عدالتی بی‌عدالتی 
دامن بزنددامن بزند

گزارش
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